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Procès-Verbal du Conseil d’Administration  
 

Date du CA Vendredi 18 novembre 2022 
Lieu MPCL 
Durée 12h30-14h00 

 

NOM Présent Excusé Absent NOM Présent Excusé Absent 
BAWIN Colette ☒ ☐ ☐ MISSAIRE Julie ☐ ☒ ☐ 
CHARLIER Nicolas ☒ ☐ ☐ MOCH Olivier ☒ ☐ ☐ 
CHESLET Frédéric ☐ ☐ ☒ OLBRECHTS Robert ☒ ☐ ☐ 
DESSAMBRE Jean-François ☒ ☐ ☐ OWIECZKA Lory  ☐ ☒ ☐ 
DOR Stéphane ☒ ☐ ☐ RIGO Benoit ☒ ☐ ☐ 
GILLAIN Philippe ☒ ☐ ☐ ROSIUS Marc ☒ ☐ ☐ 
KOCABAS Jézabel  ☒ ☐ ☐ SALDEN Michelle ☐ ☒ ☐ 
LEFEBVRE France ☒ ☐ ☐ SOLEIL Pierre ☒ ☐ ☐ 
LIBOIS Philippe ☒ ☐ ☐ THIEBAUT Hélène ☐ ☒ ☐ 
LILIEN Jacques ☒ ☐ ☐ VERNIERS Dominique ☒ ☐ ☐ 

 

Procès-verbal  
 

Approbation PV 
• Le PV du CA du 18/10 n’a pas été transmis dans les temps et devra être approuvé lors du 

prochain CA.  
 

Points de discussion  
Nouveaux Membres (DV) 

• Deux nouvelles candidatures ont été examinées et validées : 
- Sonia Henkinet, Club d’entreprise des Hauts-Sarts (MR, DV) 
-   Geneviève Van Diest (OM, JFD) 
 

• Une nouvelle candidature :  
- Ophélie Dumoulin (candidature incomplète) 

Plusieurs personnes pourraient être intéressées pour devenir membre. Un courrier personnel sera 
envoyé à quelques-unes d’entre elles, et un appel sera lancé plus largement à tous les non-
membres venus à ComVision 7 via la newsletter et de façon plus personnelle à quelques   
 
 
Points d’information GT 
 
Identité, attractivité et renouveau – Rapport des sessions de travail à thème 

1. Programmation (MS, OM, NC, BR, LO) 
Le GT a revu l’offre d’activités de l’IPMC selon nos objectifs (établis précédemment) et 
propose un calendrier théorique pour mieux programmer nos activités. Une nouvelle 
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activité est proposée : les intervisions. Il s’agit d’un échange entre pairs, une rencontre 
entre professionnels qui ont un contexte professionnel et/ou un défi commun qui vise le 
partage d’expériences et permets l’apprentissage par le développement de solutions 
collectives (ex : le graphisme). Le fonctionnement : par catégorie de métiers, max. 6 
personnes, durée limitée mais renouvelable (5 fois/an par exemple) selon une 
méthodologie précise. L’UPMC aurait deux possibilités : fonctionner en autonomie ou via 
un coach (plus cher). Ce nouveau format complète notre offre et semblerait remplir les 
attentes de nos membres. NC se propose pour mettre cela en place si le CA marque son 
aval (décision validée). 
La question des tarifs et des publics invités s’est aussi posée afin de systématiser au 
maximum (une proposition complète est commentée par NC). Enfin, le format. Les 
Midicom devrait par exemple devenir entièrement distanciel (sauf pour les décentralisés 
dans les écoles) mais toujours payant.  
Tout ce qui est proposé n’est évidemment pas figé, mais est une base solide.  
Le calendrier proposé est joint au PV.  
Le point formation a été abordé : on ne deviendrait pas opérateur de formation mais 
pourrions proposer des formations existantes avec un tarif préférentiel.  
Un GT « programmation » devra se constituer pour élaborer le calendrier annuel : NC 
gèrera cet aspect (OM souhaite l’intégrer).  
 

2. Identité (PhG, JFD, JK, FL, JM, RO, MR, DV)  
Voir point suivant « communication »  
 

3. Communication (PhG, JFD, FL, RO, MR et DV) 
Le GT Image fusionne avec les groupes identités et communication. Il faudra définir qui le 
coordonne. PhG se propose : il faudra le renommer. PS serait intéressé de l’intégrer. Les 
modalités, notamment en termes de cohabitation avec les autres GT et de composition 
(pas trop grande), doivent être définies.  

 
 
GT Passage – ComVision (PS) 

Tout s’est bien passé, aussi bien en présentiel qu’en virtuel. Il y a et environs 600 personnes (dont 
170 en présentiel). Le nouveau branding a été très apprécié et la salle était idéale. Un photocall a 
été acheté : la structure est chez PS (jusqu’à 3X3m), il suffirait de refaire une bâche UPMC pour 
avoir un bel outil de visibilité UPMC (qui est toujours un peu   

GT Prix (HT) 

Tout s’est bien passé, malgré une petite faiblesse au niveau des candidatures, en termes de 
nombre et de variété (peu de TFE, Epic omniprésent, …). Le GT travaillera dessus pour la prochaine 
édition. La date sera aussi abordée lors d’une prochaine réunion. Il y a finalement eu du monde : le 
dernier rappel a bien fonctionné. NC pointe le fait qu’il serait appréciable d’aussi parler des 
nominés pour générer un peu de suspens et les mettre en avant (mais cela s’explique par le 
nombre de candidature faible). Le groupe attend le retour d’HT avec impatience. Raphaël Romano 
a aussi marqué son intérêt pour intégrer le groupe et apporter son expertise en matière de 
scénographie. RO donne aussi son avis sur les cadeaux remis aux vainqueurs : cela pourra être 
abordé en débriefing (JFD parle notamment de partenaires presse). La possibilité de mutualiser les 
sponsors dans les grosses organisations est à nouveau évoquée. La salle était chouette, même si 
un peu sombre.  
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GT Statuts 
Les statuts ont été revus, une dernière relecture est nécessaire. Le travail sur le ROI va être 
entamé. 
 
GT Membres (DV) 
Un évènement convivial sera organisé le 16/12 au YUST. Au programme : accueil, présentation de 
la com’ et de ce concept unique et hors du commun, repas assis 5 services (assiettes à partager) 
avec open-bar (3h). Le partage est au cœur du concept. L’invitation est prête à être envoyée. Celle-
ci pose débat sur le contenu (l’aspect repas semble être trop mis en avant tandis que l’aspect visite 
et unique du concept ne transparait pas assez pour certains membres du CA). Les administrateurs 
échangent sur leur point de vue quant à l’objectif de l’évènement. La discussion aboutit sur le fait 
qu’il s’agit d’un évènement hybride : à la fois visite (avec aspect com’) et aussi un moment de 
partage de fin d’année. RO propose de faire une nouvelle proposition d’invitation en ce sens. 
L’UPMC intervient en partie : le coût à charge par personne serait de 49€.  
 
GT Image / branding sonore (OM et PhL) 
Dix jingles ont été proposés au total en plusieurs étapes, et soumises à cotation. Les deux logos 
sonores ayant récolté le plus de suffrages seront retravaillés par PhL et proposés lors d’une ultime 
réunion le 12/12. Nous devrions avoir une proposition finale à soumettre lors du prochain CA. On 
présentera notre identité sonore lors de la prochaine AG mais il ne sera pas soumis au vote, le CA 
étant décisionnaire dans ce type de dossier.  
 
Rapport MPLC  

• Rencontre le 28/11 avec Franz-Olivier Giesbert.  
• La piste Noshaq (Grand Poste) est envisagée pour « sauver » la MPCL. Le bâtiment n’est 

plus aux normes : les travaux coûteraient aux environs de 300.000€. La société est 
intéressée de s’impliquer vis-à-vis du projet mais pas dans le lieu actuel, ce qui peine 
notamment beaucoup Luc Gochel. Une seconde réunion est prévue afin de voir si des 
ponts peuvent être jetés en ce sens. La Maison de la Presse de Charleroi semble être dans 
le même cas de figure. Une discussion sur le pourquoi Noshaq, l’implication de la Province 
et l’indépendance du lieu est lancée. Le travail suit son cours mais le modèle actuel arrive 
à sa fin. Il faudra voir quel est le sens de la maison de la presse, ainsi que la place de la 
communication et de l’UPMC dans celle-ci.  Nous devrons de toutes façons trouver un 
nouveau point de chute pour nos réunions. La question du quorum pour le 
renouvellement du CA de la MPCL va aussi se poser car les journalistes ne semblent plus 
intéressés.  

 
 

Etat des finances - Budget 
• 12.260,12€ sur le compte courant, 10.007,21€ sur le compte épargne 
• 113 cotisations payées et 44 non-payées (dont 9 personnes démissionnaires) : il resterait 

donc 35 personnes qui ne sont pas en règle. Un dernier rappel va partir. PhL aborde un cas 
particulier qui pose question : il va contacter la personne pour discuter avec elle de ses 
possibilités et avisera en fonction.   

• PhL aborde à nouveau le sujet des personnes démissionnaires (et de l’année de leur 
démission actée) et de leur paiement de cotisation. Plusieurs cas de figure se présentent 
et posent question. Ce point devra être clarifié dans les statuts pour se reposer sur une 
position claire, actuelle et simple (et ce travail est en cours, dans le GT cité précédemment 
dans le PV). 
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Agenda 
 

25/10/22 Cérémonie Prix UPMC HT 

27/10/22 Afterwork com’ interne et mode hybride MR 

15/11/22 ComVision 7 PS 

19/01/23 Afterwork PoleStar – NOUVELLE DATE JFD 

08/12/22 
Expo I love in Japan (1er groupe à 17h45, un 2ème possible à 18h si 
beaucoup d’inscrits) MS 

 

 Divers 
 

Date des prochains CA 

Notre calendrier des CA pour la fin de l'année est donc :  

Ma. 13/12 – Présentiel MPCL 
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